

tanáról; ezt egészíti ki Varga László fejezete a hőtanról és a repülőmotorról. A légkörről Veress László ír tanulságos meteorológiai tanulmányt, míg a repülés erőtanát és a gép teljesítményeit Rácz Elemér ismerteti. A repülőgép szerkezetét, az üzemi kérdéseket, a polgári és katonai repülés problémáit Rácz Elemér, Zákány Zoltán, Dóczy Lóránd fejtegeti. Külön érdekességre tarthat számot Scholtz Gusztáv fejezete a repüléssel kapcsolatos orvosi problémákról.

Meg kell dicsérmünk a jeles szerzők igyekezetét is, amellyel lehetőleg egyszerűen és magyaron akarják kifejezni sokszor bonyolult mondanivalóikat. Az ilyen könyvek is hozzájárulhatnak a magyar mérnöki, ill. orvosi és katonai szaknyelv minél teljesebb kialakulásához. Ezen a téren még erős különösen a német terminológia s a hivatalos stílus hatása. Kevesebb vonatkozó névmással kezdődő mondat, kevesebb szenvedő szerkezet, kevesebb közvetlenül fordított s a magyar szokásba nem illő szó — ez legyen jelszavunk. Hátha még lehet segíteni azon, hogy német mintára a fegyvernemet *fegyvernek*, vagy *pláne erőnek* nevezzük? Magyar olvasó nehezen fogja valaha is megérteni, hogy a puska is fegyver, a tengerészet is fegyver. Vagy más szempontból: légerő, az csakugyan erő, a légierő pedig a katonai repülőgépek és személyzet összesége!

A magyar olvasó bizonyára örömmel fogja fogadni ezt a könyvet, amely egyik legkorszerűbb érdeklődési körét olyan tökéletes, komoly tartalommal tölti meg s minden felmerülő kérdésre szabatos választ ad. Elismerés és hála illeti a szerkesztőt és a kiadót, a tevékeny Pósa Károlyt is. —ss

Népművelési évadzárás Pestszenterzsébeten

Április 17-én tartotta a pestszenterzsébeti helyi népművelési bizottság évadzáró közgyűlését dr. Romy Arisztid h. polgármester elnöklésével, amelyen Tóth Sándor gondnok számolt be az 1942/43. népművelési évad eredményes munkájáról. A közgyűlés után dr. Romy Arisztid elnök megnyitotta a kézimunka-tanfolyam kiállítását, amely az Erzsébet-utcai iskola három tantermét töltötte meg. A kiállított anyag a tanfolyamok korszerűségét igazolta, amelyen ügyesen átalakított ruhákat, elhasznált anyagokból készült munkákat láthatott a kiállítás megtekintője. A pestszenterzsébeti közgyűlés érdekes és másutt is követhető formák között folyik. Azon résztvesznek a tanfolyamok az ügy iránt érdeklődő hallgatói, mert nyilvános, s így megismerik a beszámolókból a helyi bizottság munkáját.

Nagyváthy Jánosról,

a népművelés nagy apostoláról 64 oldalas füzetet adott ki Kuthy Ferenc, a „Nagyváthy Jánosról elnevezett csurgói téli gazdasági iskola” tanítója.¹ A sok egyszerűséggel, alapos előkészülettel, ügyes beosztással készült mű kegyeletes emléket emel az úttörő népművelők egyikének, főbb munkáiból szemelvényeket közöl. Ajánljuk a népművelőknek a könyv beszerzését és elolvasását, hogy lássák, hogy a népművelési gondolat hajdani munkásait ugyanazok a célok, eszmények vezették, mint amelyek kell, hogy a mai népművelők vezetői legyenek. T. J.

¹ Ara 210 P, kapható a szerzőnél, Csurgón (Somogy megye).

Felelős szerkesztő: Hankiss János. — Felelős kiadó: Milleker Rezső.